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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktorego kabla nalezy uzy¢ do polaczenia zakonczen 2 kabli na przetacznicy?

A. TKMXn

B. YTKSYekp
C. XTKMXpw
D. XzTKMXpwn

Zadanie 2.

Ktore urzadzenie nalezy zamontowac u abonenta w przypadku uruchamiania linii abonenckiej ADSL?

A. Scrambler.

B. Wzmacniacz.

C. Korektor liniowy.

D. Rozdzelacz sygnatu.

Zadanie 3.

W celu zminimalizowania negatywnego wplywu pol elektromagnetycznych na transmisje sygnatow
cyfrowych liniami kablowymi nalezy zastosowa¢ skretke ekranowang folig, dodatkowo z kazda parg
w oddzielnym ekranie, o oznaczeniu

A. U/UTP
B. F/UTP
C. U/FTP
D. F/FTP
Zadanie 4.

Wskaz oznaczenie odpowiadajace kablowi o powtoce z tworzywa ognioodpornego.

A. YTKZYekw2x2x05

B. YTKSYekw 2x2x0,5
C. XnTKSYekw2x2x0,5
D. HTKSH PH90 2x2x0.8

Zadanie 5.

Ktore urzadzenia nalezy dolaczy¢ po przeciwnych stronach pary kablowej w przypadku zwigkszonej
podatnosci kabla na szumy?

Kompandory.

Korektory fazowe.
Korektory liniowe.
Ograniczniki amplitudy.

ocawy»
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Zadanie 6.

Przedstawiona na rysunku skrzynia przeznaczona jest do zamontowania
taczowek LSA.

taczowek ZE50.

rozdzielaczy ADSL.
odgromnikéw abonenckich.

Snowp»

Zadanie 7.
Przyrzad przedstawiony na rysunku przeznaczony jest do \

zdejmowania izolacji z zyt kabla.

zdejmowania powloki kabli stacyjnych.

whbijania zyl do zaciskow taczowki LSA.
dokrgcania wkretow mocujacych laczowke LSA.

onwp

Zadanie 8.

W jaki sposob mozna zmniejszy¢ ryzyko uszkodzenia uktadu scalonego typu CMOS przez wyladowanie
elektrostatyczne podczas jego wlutowywania ?

Uzywajac spoiwa z domieszkg otowiu.

Stosujac lutownice transformatorowa.

Zaktadajac na rece opaski uziemiajace.

Uzywajac spoiwa o obnizonej temperaturze topnienia.

ocnwy>
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Zadanie 9.

W sieci telekomunikacyjnej urzadzenie o symbolu przedstawionym na rysunku montuje si¢

A. w miejscu dolgczenia uziemienia.

B. na koficu magistrali jako terminator.
C. ws$rodku magistrali pasywnej ISDN.

D. w miejscu przejscia z systemu 1- tor/2-tor,

Zadanie 10,

Przedstawione na rysunku narzgdzie stuzy do

A. gigcia przewodow,

B. $ciaganiaizolacji kabla.

C. =zagniatania koncowek na przewodach.

D. ksztaltowania wyprowadzen lutowanych elementow.

Zadanie 11.

Do polaczenia ze sobg 2 kabli miedzianych wicloparowych nalezy zastosowac

A. zlaczke SC.

B. multiswitch.

C. zlaczke Scotchlok.
D. listwe zaciskowa.

Zadanie 12,

Ktorego polecenia systemu operacyjnego Windows nalezy uzy¢, aby sprawdzi¢ przyznany komputerowi
podigczonemu do sieci LAN adres IP?

A. ping

B. tracert
C. netstat
D. ipconfig
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Zadanie 13.

W celu poprawienia ksztattu sygnatu w trakcie cyfrowym co kilka kilometrow wlaczany jest
A. regenerator.
B. wzmacniacz.

C. korektor fazowy.
D. korektor liniowy.

Zadanie 14.
Polgczenie z zastosowaniem przedstawionego na rysunku elementu trwale laczacego i pozycjonujgcego

wzgledem siebie dwa §wiattowody to
METALOWY KLIPS

A. splot elektryczny. = SPINAJACY
B. splot magnetyczny.

C. spaw optyczny.

D. spaw mechaniczny.

KLIN OTWIERAJACY

RDZEN Z
V-ROWKIEM WEGENG
SWIATEOWODOWE

Zadanie 15.
Na ktory zakres nalezy ustawi¢ woltomierz, aby uzyskany wynik pomiaru napiecia o wartosci 12 V mial
najwicksza doktadnosc?

A. 02V
B. 020V
C. 0200V
D. 0750V

Zadanie 16.
Dla ograniczenia skutkéw pojawiania si¢ napigcia sieciowego na obudowie urzadzenia telekomunikacyjnego
zasilanego z sieci TN-S stosuje si¢

A. odlacznik.

B. rozlacznik.

C. wylacznik nadpradowy.

D. wylacznik roznicowopradowy.
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Zadanie 17,

Ktory z przedstawionych symboli graficznych oznacza zasilanie urzadzenia napigciem bardzo niskim (ELV)?

ADSPE

Zadanie 18.
Kabel il
Na rysunku przedstawiono fragment struktury sieci Hatcyry
A. GSM
B. MAN
Kabel
C. PSTN rozdzielczy
D. UMTS @ @ magatiny
Centrala
Kabel
E migdzyszafkowy
= = T
Zadanie 19.

Ktérym akronimem oznaczona jest sie¢ wykorzystujaca tgcza optyczne w czesci szkieletowej oraz tacza
miedziane wspotosiowe jako tacza koncowe?

A. HFC
B. ISDN
C. HDSL
D. ADSL
Zadanie 20.

Akronim PSTN oznacza

A. publiczng sie¢ telefoniczng.

B. cyfrowasiec z integracjg ustug.

C. radiowasie¢ z komutacjg kanatow.
D. cyfrowa sie¢ z komutacja pakietow.

Zadanie 21.

Podstawowa ustuga telefoniczna, umozliwiajagca analogowy przekaz glosu przez komutowane lacza
telefoniczne, realizowana w pasmie od 300 Hz do 3400 Hz, to

A. ISDN
B. ADSL
C. POTS
D. WAN
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Zadanie 22,
Rezystancja petli abonenckiej rozpoznawana jest jako mata rezystancja petli, jesli jej wartos¢ nie przekracza
A, 0,6kQ
B. 1,8 kQ
C. 50kQ
D. 12,0kQ
Zadanie 23.

Ktorym akronimem okresla si¢ usluge centrali abonenckiej, polegajaca na wybraniu numeru wewngtrznego
abonenta po komunikacie sfownym, za pomoca aparatu z wybieraniem tonowym DTMF?

A, IVR
B. MSN
C. DISA
D. CLIP
Zadanie 24,

Ktory kanat telekomunikacyjny jest oznaczany jako zerowy w podstawowej ramce systemu PCM30/32?

A. Rozmoéwny.
B. Rezerwowy.
C. Synchronizacji.
D. Sygnalizacyjny.

Zadanie 25.

Przedstawiony na rysunku system numeracji w sieci telefonicznej to numeracja

A. DDI Centrala
abonencka
B. MSN
C. CFWD —7.—RN
tacze ISDN tel. 22 349 90 90
D CENTREX tel. wewn. 90
- tel.22 349 90 91
- tel. wewn. 91
i tel. 22 349 90 92
tel. wewn. 92
tel. 022 349 90 93
tel. wewn. 93
Zadanie 26.

Ktory sygnat wysytany przez centrale do abonenta wywotujacego ma czestotliwosé 400 Hz i jest okreslony
rytmem 0.5 s (emisja)/0.,5 s (cisza)?

Zajetosci.

Dzwonienia.

Zwrotny dzwonienia.
Zgloszenia si¢ centrali.

ocnwp»
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Zadanie 27.

Do pomiaru wspotczynnika zawartosci harmonicznych uzywa si¢

A. poziomoskopu.

B. miernika fluktuacji fazy.

C. selektywnego miernika poziomu.

D. miernika znieksztalcen nieliniowych.

Zadanie 28,

Podczas pomiaru znieksztalcen nieliniowych zgodnie ze schematem blokowym nalezy doprowadzi¢
z generatora do wejscia uktadu sygnat

A. trojkatny.

B. rostokatny. Generator [—] Badany ukfad — Miemnik
Py sygnatu lub linia i
C. sinusoidalny. — — nieliniowych

D. piloksztaltny.
Zadanie 29.

Zgodnie z oscylogramem przebiegu napigcia na wyjsciu zasilacza pradu stalego o nominalnym napigciu
wyjsciowym 12 V wspotczynnik tetnien wynosi okoto

A, 0.7% Y1/AC
B. 1.2% 20 mVidz
C. 1.5%
D. 6.,0%
[HEN [T 1N
M
[ N\ N %Y
| N
S| [E0) N SO |
ftx =2 ms/dz

Zadanie 30.

Ktérego przyrzadu nalezy uzy¢ do pomiaru rezystancji izolacji kabli?
A. Induktora.
B. Waromierza.

C. Mostka Kelvina.
D. Mostka Maxwella.

Zadanie 31.

Maksymalna ttumiennos¢ petli abonenckiej wynosi
A. 0dB
B. 3dB
C. 8,5dB
D. 20dB
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Zadanie 32.

Okresl najbardziej prawdopodobng wartos¢ ttumiennosci uzyskang z pomiaru 10-kilometrowego odcinka
swiattowodu jednomodowego?

A. Ok.0,5dB

B. 0Ok.2,0dB

C. Ok.5,0dB

D. Ok.9,0dB
Zadanie 33.

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do zlokalizowania miejsca uszkodzenia wtokna swiattowodowego?

A. Mostka Thomsona.

B. Reflektometru TDR.

C. Reflektometru OTDR.

D. Miernika mocy optyczne;].

Zadanie 34,

[le wynosi maksymalna liczba przeklamanych bajtow w przestanym sygnale 1 MB, jezeli wartos¢
wspotczynnika BER jest rowna 1,0-107?

A, 10
B. 100
C. 1000
D. 10000
Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiajacym ztacza komputera port szeregowy RS-232 oznaczono cyfra
A1 1
B. 2 - L
C. 3 @ l. ;%J:j.";._._‘.O.O.O.C.O‘..i.l.l-l.n’"t:.;j Ero...g:...:.__\..:J"C.-?
D 4 oo | | |
EIL _| T TE
2
Zadanie 36.

Ktore urzadzenie nalezy podlaczy¢ do gniazda 2 na panelu bramki VoIP, aby zapewni¢ mozliwos¢
korzystania z linii analogowej oraz telefonii VoIP przy pomocy standardowego telefonu stacjonarnego?

Ruter.

Komputer. 1 2 3 <

Aparat telefoniczny ISDN. (| T | G t
Aparat telefoniczny analogowy. !_J | .I -
PC LAN Phone Line

ocnwy»
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Zadanie 37.
Maksymalna pojemnos¢ wnoszona przez koncowe urzadzenie abonenckie sieci PSTN do petli abonenckie;j
nie powinna przekraczac¢

A. 3 uF
B. 10 pF
C. 100nF
D. 500 nF
Zadanie 38.

Ktory przyrzad nalezy zastosowa¢ w uktadzie do badania charakterystyk przenoszenia kanatu telefonicznego,
W miejscu oznaczonym na schemacie cyfra 27

A. Oscyloskop. q 5

5 Soziomoskop, i il Kanat telefoniczny B
C. Selektywny miernik poziomu. wobulujacy |

D. Szerokopasmowy miernik poziomu.

Zadanie 39,

impuls wystany

impuls odbity

\
,

Podczas lokalizacji uszkodzenia linii przy uzyciu impulsowego lokalizatora uszkodzen otrzymano
oscylogram przedstawiajacy impuls wysytany oraz odbity. Na podstawie oscylogramu mozna stwierdzi¢ ze
linia jest

A. zwarta.

B. przerwana.

C. nieuszkodzona i obcigzona na koficu impedancja rowna swojej impedancji falowe;j.

D. nieuszkodzona i obcigzona na koficu impedancjg wigksza od swojej impedancji falowe;.

Zadanie 40.

Ktory element moze by¢ przyczyna powstawania znieksztalcen nieliniowych sygnatu?

A. Tlumik sygnatu.

B. Ogranicznik amplitudy.
C. Filtr dolnoprzepustowy.
D. Filtr gornoprzepustowy.
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